

2022年度江门普惠金融奖传媒推介活动邀你来投票 寻找金融榜样 传递正能量

江门日报讯(记者/陈倩婷)4月11日,2022年度江门普惠金融奖传媒推介活动线上投票通道正式开启。读者扫描文末二维码,可进入投票页面为中心的金融机构人物和产品投票,并参与红包抽奖。

为树立行业榜样,传递金融正能量,本报持续多年举办江门普惠金融奖传媒推介活动,在社会上引起了较大反响,目前已成为江门金融行业的品牌活动。

2022年,江门金融机构持之以恒落实好服务实体经济、深化金融改革、防控金融风险三大任务,稳中求进,为奋力构建新时代侨都高质量发展新格局贡献强大的金融力量。2022年,江门银行业总体运行平稳,保险业总体发展态势稳中向好,资本市场建设聚木成林。其中,2022年末江门银行业各项贷款余额5498.53亿元,比去年初增长10.87%;各项存款余额6517.96亿元,比去年初增长12.12%。

为宣传过去一年表现突出的江门金融机构、个人和产品,本报发起以“勇于担当 奋楫前行”为主题的2022年度江门普惠金融奖传媒推介活动。活动自启动以来,共吸引了24家金融机构积极自荐。

据悉,本次推介项目共分为三大类,其中机构类包括助推侨都高质量发展突出贡献机构、助企纾困突出贡献机构、助力防疫突出贡献机构、科技金融优秀机构、跨境金融优秀机构、绿色金融优秀机构、新市民金融服务优质机构、品牌保险机构;人物类包括领军人物、岗位能手、普惠之星;产品类包括特色产品和创新产品。



扫描二维码 参与投票



外乡人在天露山下创业

小酒厂带动农民发展种植业



从打工者转型为创业者

天露山是粤中名山。此山群峰矗立,云雾缭绕,山花烂漫。杜鹃、梅花、禾雀花、石榴花、山茶花、杉木以及各种珍稀花木等组成了一座绿色宝库、天然氧吧,犹如仙境。

天露山下有家开平市大沙酒厂,但

却远近闻名,经常有客户专程前往,很多人因此结识了酒厂老板李康爵,并深切地体会到,天露山不但有花的艳丽,还有酒的醇香。

李康爵是位年轻人,今年30多岁。他为何选择到大山里来创业呢?

李康爵夫妇不是本地人,而是湛江人。李康爵少年在湛江老家读书时,妈妈做酒,对他有所影响。长大后,他就想投身这个行业。得知有个老表在开平大沙酿酒,就直奔大沙探访。不比不知道,一比知高低。大沙无污染的环境触动了李康爵,他决心在大沙立身发展酒业。

万事开头难,创业的技术与资金从何而来?李康爵是一个务实的人。他选择从打工开始,在当地一个酒厂帮工。师傅见李康爵人勤手快,很乐意把技艺传授给他。几年前,因种种原因,老板无法经营下去,欲将厂子转给李康爵,李康爵一口应承。

文/图 江门日报记者 吕胜根 通讯员 冯创志

带动农户种植特色作物

李康爵不满足于现有成绩,他决心集百家之长发展壮大酒厂。每年,不管工作怎么忙,他都会选择外地一两家有特色的酒厂“蹲点”学习。这几年,他走遍了惠州、梅州、广州以及广西等地20多家酒厂。他说,到外地的酒厂学习,要以打工仔的身份动手操作,才能结下情谊,学到真功夫。

李康爵认为:“酿酒要追求特色,在大沙办酒厂就要利用好天露山得天独厚的自然环境。”李康爵将公司取名为“概泉”,是因为酿酒用的是大沙的概坑泉水。



李康爵采用当地农产品作为原材料进行生产,与当地种植业紧密相连,走农民生产、酒厂加工这样的特色之路。青梅酒、桑果酒、稔酒、牛大力酒等特色酒应运而生。由于酿酒材料取自当地,农民以酒厂为依托,发展种植业。初步统计,这间小酒厂已带动150多户农民种植特色作物。

迪生力拟斥资设立江门食品公司 做大做强 提升竞争力

江门农商银行首笔跨境金融服务平台银企融资对接业务落地 及时为进出口企业解决融资难题

近日,在国家外汇管理局江门市中心支局的指导下,江门农商银行成功落地该行首笔跨境金融服务平台银企融资对接业务,为一家摩托车进出口企业办理了出口商业发票融资业务。

据悉,“银企融资对接”应用场景是国家外汇管理局在跨境金融服务平台上创新的功能。企业可利用此功能在线向银行发起融资授信申请;银行通过跨境

平台对接企业,在获得企业授权后,可查询真实可靠的企业跨境信用数据,及时为企业提供融资,提高服务效率。

今年2月,经国家外汇管理局广东省分局批准,该行正式成为跨境金融服务平台“银企融资对接”应用场景的试点银行。自该业务上线以来,该行积极响应外汇管理局工作部署,组织产品经理上门向企业宣传推广该平台功能,并通

过该平台成功对接某摩托车进出口企业的融资需求,迅速为其提供了197万元贸易融资,解决了企业燃眉之急。

下一阶段,江门农商银行将持续依托跨境金融服务平台优势,加大金融服务实体经济力度,拓宽中小企业融资渠道,提高出口企业融资便利化程度,助力涉外经济高质量发展。

(陈倩婷)

工商银行江门分行成功发放江门首笔跨行二手房“带押过户”贷款业务 满足刚需和改善性住房需求

4月10日,在江门市银行同业公会、江门市不动产登记中心的支持和广发银行江门分行的配合下,工商银行江门分行成功发放江门首笔跨行二手房“带押过户”贷款业务。这也是工商银行广东省分行的首笔跨行二手房“带押过户”贷款业务。跨行二手房“带押过户”贷款业务是工商银行江门分行继成功落地同行、同行跨支行二手房“带押过户”贷款业务后又一创新服务模式,是该行进一步便民利民的新举措,标志着该行满足刚需和改善性住房需求,促进江门市房地产业良性循环和健康发展上迈出意义深远的

一步。

近日,市民方女士在没有还清所售房屋贷款的情况下,顺利办理了不动产过户手续,同时,买方王先生根据自己需求选择工商银行江门分行完成贷款申请和再次抵押贷款。据介绍,王先生

与原业主方女士达成二手房交易协议后,一方面因该房屋仍抵押于银行,按原有交易流程,原业主需结清银行贷款办理抵押后才能进行下一步交易,但原业主因资金问题迟迟未能归还银行贷款。另一方面,原业主贷款与王先生日常生活距离较远,且其日常结算均不在原贷款行,因此王先生希望本次贷款业务可以选择在离其生活较近的——工商银行江门分行办理,以方便日后资金结算及业务办理。工商银行江门分行跨行二手房“带押过户”贷款业务既解决了卖方筹措资金难题,也打破原二手房“带押过户”贷款同行办理的局限,提高买方自行选择贷款业务银行的自由度,为二手房交易带来了实实在在的便利。

工商银行江门分行跨行二手房“带押过户”贷款客户提供了从交付首付款到贷款申请、审批、交易、抵押、放款、跨



中国工商银行

建行江门市分行助力我市公共交通领域 打造多个数字人民币交易场景 为市民提供更多支付选择

去年12月,广东省全域启动数字人民币试点。建行江门市分行积极参与数字人民币试点推广工作,深耕公共交通领域小额高频交易场景,短短数月,连续上线了智慧停车、客运购票、公交乘车购票、定制公交线路上购票等一系列数字人民币交易场景,为广大市民提供更多支付选择。数字人民币在我市交通场景的应用初见成效。

江门智慧停车缴费是江门市首个上线的数字人民币缴费场景,江门市智慧停车有限公司管理着江门市近两万个停车位,涉及蓬江区、江海区、新会区、台山市的停车场。建行江门市分行与江门市智慧停车有限公司合作,打通了数字人民币支付停车费的渠道,上线短短3个月,目前交易笔数已超万笔。

数字人民币支付服务不仅车主可以体验,近日,江门市300辆公共汽车上也布放了数字人民币的缴费二维码,市民下载数字人民币App后,手机扫码即可完成支付,公交车司机实时获知到账信息,方便快捷。除了线下支付的场景外,掌上公交App上线了江门地区定制公交的数字人民币购票服务。江门市定

制公交开通至今已运营254条线路,覆盖江门三区大部分中小学校,日均运行50多车次,数千名学生乘坐,掌上App开通数字人民币购票服务,为学生家长提供更多支付选择。除了智慧停车、公交购票外,江门、鹤山客运站的售票窗口也开通了数字人民币支付服务。建行江门市分行在推广数字人民币场景期间,还依托建行生活App上线了数字人民币“满减券”,市民在使用数字人民币支付的时候,可享受一定金额的优惠。

未来,数字人民币的应用场景将会覆盖批发零售、餐饮文娱、教育医疗、政务服务、税收征收、补贴发放等领域,建行江门市分行继续助力我市打造更多具有地方特色的场景,推动数字人民币应用场景增量扩面,着力构建便民利民、安全高效的数字人民币应用生态。

(傅雅蓉)



广发信用卡创新金融服务 激活市场 促进汽车消费

当前,全国消费市场回暖态势明显,广发信用卡作为金融“国家队”的一员,持续以高质量金融服务支持扩内需、促消费,凭借深耕城市汽车生活服务生态的优势,携汽车分期、车主卡等多多元化业务,促进汽车消费,为进一步激发市场活力贡献“金融活水”。

汽车产业是稳定消费大盘的支柱之一,2022年,全国限额以上单位汽车类零售额实现45772亿元,同比增长0.7%。在广东,限额以上单位汽车类商品零售额达5694亿元,同比增长4.9%,汽车业有力发挥了消费“火车头”作用。

为充分履行金融服务国家战略的使命,以金融力量助推消费增长,近年来,广发信用卡稳步推进汽车金融服务,通过汽车消费分期产品为消费者提供优质服务,低成本、低成本的汽车购车方案。经过两年多的迭代升级,如今广发信用卡已和40多家汽车品牌达成合作关系,并在数十个城市同时展开布局。据介绍,客户在发现精彩App就可以在线申请汽车分期,无须线下亲访营业网点或4S店,最快10余秒即可获取授信额度并于当天完成放款。其中,新能源车首付低至15%,部分车型更可享受免息

分期优惠。

除了汽车分期外,构筑广发车生活服务生态圈的另一款重要产品是广发车主卡。作为已拥有15年发展历程的核心品牌,广发车主卡一直以来没有停下创新步伐。去年,该卡迎来近年规模最大的权益升级,以“消费自在,值得信赖”的全新品牌形象开启服务上千万车主城市汽车生活的新旅程。目前车主卡车主专享“加油返现”权益,达标月获赠100元,不限加油品牌或站点,不限加油支付方式。对于新能源车车主,持卡人还可享受“绿色出行优惠”权益,达标月获赠50元,充电消费或高速通行消费均可享受。无论是燃油车还是新能源车车主,均可在消费达标后获赠一年驾驶员意外险或旅行交通意外险以及一年100公里内道路救援服务,以“保险+道路救援”的车主服务为出行安全保驾护航。

(千青)



农行江门分行开展主题教育活动 学习“望道精神” 传承红色基因

为加强党员干部思想政治素质,弘扬伟大建党精神,4月上旬,农行江门分行各级党组织开展“学习望道精神 传承红色基因”主题教育活动。

活动期间,该行组织全体党员集中观看电影《望道》。影片《望道》以“心有所信,方能行远”为主题,以复旦大学老校长陈望道先生翻译《共产党宣言》为切入点,表现了以陈望道、陈独秀为代表的共产党人追求信仰、守望真理、坚守大道的艰难历程和伟大精神。

回溯信仰之道,品味真理之甘。通过开展观影活动,广大党员干部表示将汲取《望道》中的信仰力量,继承先贤遗志,立足岗位、建功立业、不负使命,勇做新时代的奋进者,为江门高质量发展贡献农行力量。

(千青)



2023年江门市“大手拉小手——科普报告希望行”活动 将于4月17日启动 老幼携手 共同筑梦

江门日报讯(记者/傅雅蓉)老幼携手,努力创新,共同筑梦。由江门市科学技术协会、江门市教育局联合举办的2023年江门市“大手拉小手——科普报告希望行”暨弘扬时代新风科普宣讲活动将于4月17日正式启动。

本次活动将邀请中国科学院老科学家科普演讲团成员白武明、陈光南、石磊、原魁、李建军、徐德诗、胡健民、潘习哲等8名专家走进江门,深入政府机关、高校和各地中小学校和青少年宫65场。内容涵盖地震与防灾减灾、地球物理、发明与创新、动物学、物理学、航天技术、自动化技术、科学精神、微生物学、机器人和化学等现代科学技术知识和基础学科。

本次活动为我市公众尤其是青少年提供了一个与科学家面对面交流的机会和平台。讲座中,市民可以了解学习各学科的前沿知识,感受科学带来的奇妙和乐趣,真切体

会“科技就在身边”“科学就是力量”。

据悉,中国科学院老科学家科普演讲团成立于1997年,主要由中国科学院退休研究员组成,也有高等院校以及国家各部委退休专家、教授参加,此外,还吸收了一些热心科普事业的优秀中青年学者。演讲团以弘扬科学精神、倡导科学思想、传播科学知识为己任,演讲内容涵盖现代科学技术的主要领域。科普对象有大、中、小学生和教师、社区居民和政府公务员,足迹遍布全国各地。

江门市“大手拉小手——科普报告希望行”活动走过了第一个十年,中国科学院老科学家科普演讲团也是第十年走进江门。为提前预热,活动将于4月16日首次面向市民举办公开演讲专场——“侨都科普大讲堂”活动,邀请中国科学院老科学家科普演讲团成员徐德诗为市民带来以“自然灾害与守护生命”为主题的专题演讲。